
Определение ко​ли​че​ства адресов и но​ме​ра компьютера

1. За​да​ние 12 № 2231. Маской подсети называется 32-разрядное дво‐
ичное число, которое определяет, какая часть IP-адреса компьютера
относится к адресу сети, а какая часть IP-адреса определяет адрес
компьютера в подсети. В маске подсети старшие биты, отведенные в
IP-адресе компьютера для адреса сети, имеют значение 1; младшие
биты, отведенные в IP-адресе компьютера для адреса компьютера в
под​се​ти, имеют зна​че​ние 0.

Если маска подсети 255.255.255.224 и IP-адрес компьютера в сети
162.198.0.157, то по-ряд​ко​вый номер ком​пью​те​ра в сети равен_____
По​яс​не​ние.

1. Так как первые три октета (октет - число маски, содержит 8
бит) все равны 255, то в двоичном виде они записываются как 24
еди​ни​цы, а зна​чит, пер​вые три ок​те​та опре​де​ля​ют адрес сети.

2. За​пи​шем число 224 в дво​ич​ном виде.

3. За​пи​шем по​след​ний октет IP-ад​ре​са ком​пью​те​ра в сети:

4. Сопоставим последний октет маски и адреса компьютера в
сети:

11100000
10011101
Жирным выделена нужная нам часть, отвечающая (по усло‐

вию) за адрес компьютера в подсети. Переведем её в десятичную
си​сте​му счис​ле​ния:

.
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2. За​да​ние 12 № 2232. Маской подсети называется 32-разрядное дво‐
ичное число, которое определяет, какая часть IP-адреса компьютера
относится к адресу сети, а какая часть IP-адреса определяет адрес
компьютера в подсети. В маске подсети старшие биты, отведенные в
IP-адресе компьютера для адреса сети, имеют значение 1; младшие
биты, отведенные в IP-адресе компьютера для адреса компьютера в
под​се​ти, имеют зна​че​ние 0.

Если маска подсети 255.255.255.192 и IP-адрес компьютера в сети
10.18.134.220, то номер ком​пью​те​ра в сети равен_____
По​яс​не​ние.

1. Так как первые три октета (октет - число маски, содержит 8
бит) все равны 255, то в двоичном виде они записываются как 24
еди​ни​цы, а зна​чит, пер​вые три ок​те​та опре​де​ля​ют адрес сети.

2. За​пи​шем число 192 в дво​ич​ном виде.

3. За​пи​шем по​след​ний октет IP-ад​ре​са ком​пью​те​ра в сети:

4. Сопоставим последний октет маски и адреса компьютера в
сети:

11000000
11011100
Жирным выделена нужная нам часть. Переведем её в десятич‐

ную си​сте​му счис​ле​ния:
.
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3. За​да​ние 12 № 2234. Маской подсети называется 32-разрядное дво‐
ичное число, которое определяет, какая часть IP-адреса компьютера
относится к адресу сети, а какая часть IP-адреса определяет адрес
компьютера в подсети. В маске подсети старшие биты, отведенные в
IP-адресе компьютера для адреса сети, имеют значение 1; младшие
биты, отведенные в IP-адресе компьютера для адреса компьютера в
под​се​ти, имеют зна​че​ние 0.

Если маска подсети 255.255.248.0 и IP-адрес компьютера в сети
112.154.133.208, то номер ком​пью​те​ра в сети равен_____
По​яс​не​ние.

1. Так как первые два октета (октет - число маски, содержит 8
бит)оба равны 255, то в двоичном виде они записываются как 16
еди​ниц, а зна​чит, пер​вые два ок​те​та опре​де​ля​ют адрес сети.

2. За​пи​шем число 248 в дво​ич​ном виде.

Итого, последние два октета маски записываются как
11111000 00000000

3. За​пи​шем по​след​ние два ок​те​та IP-ад​ре​са ком​пью​те​ра в сети:

Итого, последние два октета IP-адреса компьютера в сети за‐
пи​сы​ва​ют​ся так: 10000101 11010000

4. Сопоставим последние октеты маски и адреса компьютера в
сети:

11111000 00000000
10000101 11010000
Жирным выделена нужная нам часть. Переведем её в десятич‐

ную си​сте​му счис​ле​ния:
.

Ответ: 1488
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4. За​да​ние 12 № 2235. Маской подсети называется 32-разрядное дво‐
ичное число, которое определяет, какая часть IP-адреса компьютера
относится к адресу сети, а какая часть IP-адреса определяет адрес
компьютера в подсети. В маске подсети старшие биты, отведенные в
IP-адресе компьютера для адреса сети, имеют значение 1; младшие
биты, отведенные в IP-адресе компьютера для адреса компьютера в
под​се​ти, имеют зна​че​ние 0.

Если маска подсети 255.255.224.0 и IP-адрес компьютера в сети
206.158.124.67, то номер ком​пью​те​ра в сети равен_____
По​яс​не​ние.

1. Так как первые два октета (октет - число маски, содержит 8
бит)оба равны 255, то в двоичном виде они записываются как 16
еди​ниц, а зна​чит, пер​вые два ок​те​та опре​де​ля​ют адрес сети.

2. За​пи​шем число 224 в дво​ич​ном виде.

Итого, последние два октета маски записываются как
11100000 00000000

3. За​пи​шем по​след​ние два ок​те​та IP-ад​ре​са ком​пью​те​ра в сети:

Итого, последние два октета IP-адреса компьютера в сети за‐
пи​сы​ва​ют​ся так: 01111100 01000011

4. Сопоставим последние октеты маски и адреса компьютера в
сети:

11100000 00000000
01111100 01000011
Жирным выделена нужная нам часть. Переведем её в десятич‐

ную си​сте​му счис​ле​ния:
.

Ответ: 7235
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5. За​да​ние 12 № 2236. В терминологии сетей TCP/IP маской подсети
называется 32-разрядное двоичное число, определяющее, какие
именно разряды IP-адреса компьютера являются общими для всей
подсети – в этих разрядах маски стоит 1. Обычно маски записывают‐
ся в виде четверки десятичных чисел - по тем же правилам, что и IP-
адреса. Для некоторой подсети используется маска 255.255.254.0.
Сколько различных адресов компьютеров теоретически допускает
эта маска, если два адреса (адрес сети и широковещательный) не ис‐
поль​зу​ют?
По​яс​не​ние.

1. Так как первые два октета (октет - число маски, содержит 8
бит)оба равны 255, то в двоичном виде они записываются как 16
еди​ниц, а зна​чит, пер​вые два ок​те​та опре​де​ля​ют адрес сети.
 

2. За​пи​шем число 254 в дво​ич​ном виде.

В конце этого числа стоит 1 ноль, еще 8 нолей мы получаем из
последнего октета маски. Итого у нас есть 9 двоичных разрядов
для того, чтобы за​пи​сать адрес ком​пью​те​ра.
 

3.  но, так как два адреса не используются, получаем 

Ответ: 510
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6. За​да​ние 12 № 2237. В терминологии сетей TCP/IP маской подсети
называется 32-разрядное двоичное число, определяющее, какие
именно разряды IP-адреса компьютера являются общими для всей
подсети - в этих разрядах маски стоит 1. Обычно маски записывают‐
ся в виде четверки десятичных чисел - по тем же правилам, что и IP-
адреса. Для некоторой подсети используется маска 255.255.255.192.
Сколько различных адресов компьютеров теоретически допускает
эта маска, если два адреса (адрес сети и широковещательный) не ис‐
поль​зу​ют?
По​яс​не​ние.

1. Так как первые три октета (октет - число маски, содержит 8
бит) все равны 255, то в двоичном виде они записываются как 24
еди​ни​цы, а зна​чит, пер​вые три ок​те​та опре​де​ля​ют адрес сети.

2. За​пи​шем число 192 в дво​ич​ном виде.

В конце этого числа стоит 6 нолей. Итого у нас есть 6 двоич‐
ных раз​ря​дов для того, чтобы за​пи​сать адрес ком​пью​те​ра.

3 .  но, так как два адреса не используются, получаем 
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7. За​да​ние 12 № 3541. В терминологии сетей TCP/IP маской подсети
называется 32-разрядное двоичное число, определяющее, какие
именно разряды IP-адреса компьютера являются общими для всей
подсети – в этих разрядах маски стоит 1. Обычно маски записывают‐
ся в виде четверки десятичных чисел – по тем же правилам, что и IP-
адреса. Для некоторой подсети используется маска 255.255.248.0.
Сколь​ко раз​лич​ных ад​ре​сов ком​пью​те​ров до​пус​ка​ет эта маска?

При​ме​ча​ние. На практике для адресации компьютеров не исполь‐
зу​ют​ся два ад​ре​са: адрес сети и ши​ро​ко​ве​ща​тель​ный адрес.
По​яс​не​ние.

1. Так как первые два октета (октет — число маски, содержит
8 бит) оба равны 255, в двоичном виде они записываются как 16
еди​ниц, а зна​чит, пер​вые два ок​те​та опре​де​ля​ют адрес сети.

2. Запишем число 248 в двоичном виде: 248=11111000 2. В
конце этого числа стоят 3 нуля, еще 8 нулей мы получаем из по‐
следнего октета маски. Итого есть 11 двоичных разрядов для
того, чтобы за​пи​сать адрес ком​пью​те​ра.

3. Далее, 211=2048, так как два адреса не используются, полу‐
ча​ем 2048 − 2 = 2046.
Ответ: 2046
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8. За​да​ние 12 № 3783. В терминологии сетей TCP/IP маской подсети
называется 32-разрядное двоичное число, определяющее, какие
именно разряды IP-адреса компьютера являются общими для всей
подсети - в этих разрядах маски стоит 1. Обычно маски записывают‐
ся в виде четверки десятичных чисел - по тем же правилам, что и IP-
адреса. Для некоторой подсети используется маска 255.255.255.128.
Сколько различных адресов компьютеров теоретически допускает
эта маска, если два адреса (адрес сети и широковещательный) не ис‐
поль​зу​ют?
По​яс​не​ние.

1. Так как первые три октета (октет - число маски, содержит 8
бит)оба равны 255, то в двоичном виде они записываются как 24
еди​ни​цы, а зна​чит, пер​вые три ок​те​та опре​де​ля​ют адрес сети.
 

2. За​пи​шем число 128 в дво​ич​ном виде.

В этом числе стоят 7 нолей. Итого у нас есть 7 двоичных раз‐
ря​дов для того, чтобы за​пи​сать адрес ком​пью​те​ра.
 

3.  но, так как два адреса не используются, получаем 

Ответ: 126

2016-03-02 8/11

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (http://информатика.решуегэ.рф)



9. За​да​ние 12 № 3784. Если маска подсети 255.255.252.0 и IP-адрес
компьютера в сети 226.185.90.162, то номер компьютера в сети
равен_____
По​яс​не​ние.

1. Так как первые два октета (октет - число маски, содержит 8
бит)оба равны 255, то в двоичном виде они записываются как 16
еди​ниц, а зна​чит, пер​вые два ок​те​та опре​де​ля​ют адрес сети.

2. За​пи​шем число 252 в дво​ич​ном виде.

Итого, последние два октета маски записываются как
11111100 00000000

3. За​пи​шем по​след​ние два ок​те​та IP-ад​ре​са ком​пью​те​ра в сети:

Итого, последние два октета IP-адреса компьютера в сети за‐
пи​сы​ва​ют​ся так: 01011010 10100010

4. Сопоставим последние октеты маски и адреса компьютера в
сети:

11111100 00000000
01011010 10100010
Жирным выделена нужная нам часть. Переведем её в десятич‐

ную си​сте​му счис​ле​ния:
.

Ответ: 674
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10. За​да​ние 12 № 3785. В терминологии сетей TCP/IP маской подсе‐
ти называется 32-разрядное двоичное число, определяющее, какие
именно разряды IP-адреса компьютера являются общими для всей
подсети - в этих разрядах маски стоит 1. Обычно маски записывают‐
ся в виде четверки десятичных чисел - по тем же правилам, что и IP-
адреса. Для некоторой подсети используется маска 255.255.255.224.
Сколько различных адресов компьютеров теоретически допускает
эта маска, если два адреса (адрес сети и широковещательный) не ис‐
поль​зу​ют?
По​яс​не​ние.

1. Так как первые три октета (октет - число маски, содержит 8
бит)оба равны 255, то в двоичном виде они записываются как 24
еди​ни​цы, а зна​чит, пер​вые три ок​те​та опре​де​ля​ют адрес сети.
 

2. За​пи​шем число 224 в дво​ич​ном виде.

В конце этого числа стоят 5 нолей. Итого у нас есть 5 двоич‐
ных раз​ря​дов для того, чтобы за​пи​сать адрес ком​пью​те​ра.
 

3 .  но, так как два адреса не используются, получаем 

Ответ: 30
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11. За​да​ние 12 № 3786. Если маска подсети 255.255.240.0 и IP-адрес
компьютера в сети 232.126.150.18, то номер компьютера в сети
равен_____
По​яс​не​ние.

1. Так как первые два октета (октет - число маски, содержит 8
бит)оба равны 255, то в двоичном виде они записываются как 16
еди​ниц, а зна​чит, пер​вые два ок​те​та опре​де​ля​ют адрес сети.

2. За​пи​шем число 240 в дво​ич​ном виде.

Итого, последние два октета маски записываются как
11110000 00000000

3. За​пи​шем по​след​ние два ок​те​та IP-ад​ре​са ком​пью​те​ра в сети:

Итого, последние два октета IP-адреса компьютера в сети за‐
пи​сы​ва​ют​ся так: 10010110 00010010

4. Сопоставим последние октеты маски и адреса компьютера в
сети:

11110000 00000000
10010110 00010010
Жирным выделена нужная нам часть. Переведем её в десятич‐

ную си​сте​му счис​ле​ния:
.

Ответ: 1554
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